[COMPITO DI MATEMATICA FINANZIARIA (C.L.E.C.)- 18luglio 2013 - PROF. AMATO

1. Essendo 8 un numero positivo, si consideri la legge finanziaria su base semestrale

t<s<6.

IN

v(t,s) = e—0.0S(s—t)+8(s—t)z 0

a) Calcolarne la forza d’interesse e studiarne le proprieta;

b) Si calcoli il prezzo del titolo x = (200, 400, 600)/(1, 2,3) su|scadenzario annuale,
sapendo che il TCN con scadenza fra 1.5 anni, rende il 4% annuo;
¢) Quale sarebbe stato il prezzo del titolo x in capitalizzazione semplice al 4% annuo?

2. Considerata la struttura di tassi a pronti su base semestrale
{ = (0.020,0.021,0.022,0.023,0.023, 0.024]

A) determinare la struttura dei tassi a termine, supposto il mercato perfetto;

B) determinare il prezzo di acquisto de! portafoglio costituito dal titolo x dell’esercizio
1b) e dal TCF di VN = 10000, rimborsato 1’1% sopra la pari, cedole semestrali al TAN
del 7% e scadenza fra 3 anni;

C) supponendo di detenere il portafoglio in B) fino alla scadenza, reinvestendo le poste nel
mercato, calcolare il TRES a termine dell’'operazione.

3. Per 'acquisto di un appartamento, & necessario pagare all’atto di stipula 50600, tutto compreso, e
accollarsi un mutuo decennale da ammortizzare con rate semestrali posticipate di euro 6200, a

cominciare dalla fine del primo semestre. Sapendo che le spese iniziali ammontano a 600 euro
a) Sicalcoliil TAN del prestito;
b) si compili la decima riga del piano di ammortamento del finanziamento puro;
c) sidicase il TAEG & inferiore al '8%, giustificando la risposta\

4. Da un paniere costituito dal titolo z = (600,600,600, 600, 600,1000)/(1,2,3,4, 5,6) su
scadenzario semestrale e dal TCF di VN=10000, rimborsato alla pari, cedole semestrali
TAN 6.4% e scadenza a 3 anni, viene estratto un portafoglio 1t((l‘, 1-a), essendo o la
percentuale di composizione del primo titolo, in modo che il preﬂﬁo int=0 al 6% annuo sia
10000 euro. Temendo piccole variazioni di tasso, un investitore avverso al rischio preferisce
detenere il portafoglio n o il titolo z?

COGNOME NOME MATRICOLA FIRMA




O HT - d8IE] 2013 RS 2ons rearo)

]

_J..;s“ - J‘b _4)° /l 5/
%4_ ﬁﬁ&,‘,«,maﬂ««( J‘(h)) = £ 4050 #) ¢ (7 / o 57‘_{3 5'( @;
/M Cotess / fo e 7 bere gecca el . Ep AW

< A

N\ /é/fawp/bu*aya,% f/wl% /%‘Q_A/M,{Wé

oh ‘
EJ @ufﬂw 8 FCOLM L«AfM s et azuaﬁ/w et 6;‘?4 / d£( Lo a orle

| e ke —0.05(2-F/ {—J’@J‘)t <o o e »

-fro

TO-AE) o pos(a-t) ek B 2= /W%

ot teem velbo A 0-/_
Llgete i) 005 g//oc«ag( ,/W | /2
octen <l o 6 o gﬂ@,( e €S 2005 skees J< 0.073333%

/~

W [ oe Ja/""g-?] / (¥ 7/ e /Z%( /Wb?wl&
0,o§0-%)—56—f/1

RISOLUZIONE

I(to) = 96 ,%‘ = = 922 s tot) T (o-4)%]
| d) = 00z BCou) |
% ‘2 4//(4% - Zé
d et 57 ,) ,(MA/[/@\%W/ e | 7
Y oltevca WW et Tl |
= ~0.05 N + | AN i

T) = 40 ¢) o )= # Lk i ,

U D) T cotecton lpepe 7= o 567) /
:: * M) ’4’}("'4 1Y4% et /

/)/W aow € b 3 !
A M TCH o scadecse \f?‘ L5~ e rle3) = M;A; 1120460743
ﬂ’LM /&‘D’M‘W fCD(B) 404 =/ on~ 2 (e -~

oA crcees wl03) = p _ 005 « 31-()/-9,!(/0@'4'6 Atheicen e /l ‘
go= 009 64758%

9d -0.(5 = f&ﬂ;’oﬁsso;;; — _0oSEfPI06FP | elko
R Y I R by 4 i

( ~0.05- 2 + 0.606(3 *
T< Ve, *fu’(on))’é 900 V{o.2) ¢ 400 {0,4) € B0 T(26) = 260 2
—~0.05%. €+¢940fo/3.%

Compito di Matematica Finanziaria

£ 40 ’€~0‘0f~6 € o003l o0 g * Jostezire
@9/\7«% WC{L/4/M0 aééaw |
" ¢ w0~ 4094,

= é(o 4K 4/} = 20305 ;7 1‘5:7 e ? Teaor 3 712344,




RISOLUZIONE

Appello 18 Luglio 2013

Prof. P. Amato

[ Pag. Z/A’

Compito di Matematica Finanziaria

. RNCly 2D SF (ﬂ
I

& 1 b 2003

E’S——Z a /M/\me/ééj : /M/v(o //&

Yo ceeq
A/@L MMK/AW‘ ,{,%& e blren o

Aok A B
//f‘ﬁ/"‘)) R
(14 loje-1)""

alok-t,€)

M@u/é—

023 §.029
= /0,020/0.022/0.02‘//0.026/[) Y

[t
~

A

é) U nboe & a'vrhoin Lo '7'(? 1%/{%7/%,&/0»«

C‘W'MQ' VR= 0100, wohe b codobly Ig's:s‘a/ ﬂw;/éf

TcF- (399/ 3;0}3;.5) 350, 350, os50) /(1 %
Cce po jocnwcel LR /}(1(2‘90/ 500, éoo)//

(’35’0, 57"0/ ?f(D/ 75, 350 , //05‘5)/[// ¢,

/(I

7=

4

)

o

Y

n»m}

‘J-Mb- '@ WL“‘K ot

, W YR=WN Lo/

245 [/

/?,[/ /M/\

7 ;/5/—

. P
7/&«7/0 2 oble  2eou fods £ Vw“{/m% o £, hdirne A denn {M/é
W R %‘/‘—/ﬁ
'F’“ V o, T 4 )= 350 5o IS5 Z5 o 75 11050
- =2 Pt S L = 4
CI { [0? /.o?-/'1 /:0223 /.073'; /.6’?3; (D24

= 44 76, 14845

c
Q) LOeeotte  «widsbbint c(,/e,a.x/n'b« /@/o/p/f A ﬁ%uﬁc/‘%{ ’)M 5‘/‘:,&&

"’f/ii%w Lo 6 e, .
\/‘(5/ 77/ = {3;0 M{’[O/({é)+ {5]‘&%@/2/[){3(0(“{[01315

o

(&((D(f}

770 las) 1 350 wlol) yior0 = (o0 o | gpo
(o) A (o,5) lot)  aufes) g s
(j050 <| 359 , S50, B35 , Fse 350

T (.ozﬁqL/«oz/L r.022> (oes? fo23% o2

Duuﬁwz /M&Qu e lo S Mﬁp celabetlo 2)/ /

©- J'@L,IA/W /F‘ L
\ EN
Tees = (505063 )7y g s
0 A0 (6755

350 w (o, $,6) 1 (o5 = 370 (o) ¢ ﬁof_(ijcg L350 44(66)
u 7] .

) ¢ 70 (0, 4,6 )7
7&

wule,3)

FEO | 350
T Jatad)

s w050 = 1353, ¥03

I{WIPS’M/W

76 1406 oy




| Pag. 3/5

RISOLUZIONE

FProf. . Amato - Appello 18 Luglio 2013

wwemaica rinanziaria

Lo e v

L

FrE— 18F] 20 (3~ RSz A& (i)

.6'
¥, boreee So6eo , cencpmrt K spee A R
bo;%e&:)&(n\ émm pecees Pt co?w‘uc“é,m,ﬂo Lo petids. \
flo) = 6280 P e o
PRYa [/~ U /bbﬁa/MW’&’Vz'

—

R el e % Mppee ez s A 7R 1

@Z,Ao/twé: A popoe /@%M/(/cor o@'/

f{d\) ~ Gleo -

y .
55‘&90@,

MWZ@W 7356 ! fﬁ/
MQ’:@O P z%%u’w

— S0P

f/&r): (1—v D¢
Ui ) — 50600
Jne = S - jQ_/——’

00
Eneeedo B ante Lo Gr00 -/Zo X6le0 = )
ff( wo/% é/e\é“ / p’lﬁs/:'(lw /W‘M.A' O Vo = ©o.8)

o) - 506 _ o, 2559, 437
10.1) F40525.22 3%

;) = 50643, 11T

\)‘I = 0.9 ~

£3, 21637
LA
(2394, 3142 )

() = 41463, 77

= .90
")/‘Z: 0’904/764}94£ -

%/w?c 59 600,25 (73
- 0el?d 2 0.9033344497F
K I e
X =
{6~ 50599,99999 T = >

- 99,38 % @uuro.

-

TAN = 0.203844( 7
7, = svho0 - A7 = 5377, 593 %

fzg#wﬂee’h‘ ‘é' e e D’LJ«mM ﬁﬂﬂw veb /@
’:()/[I/JF/(')K/ F’w«fVo'L”

Go =G+ (145 )= 2041 250105, T,

S

/

Gty

—
—

-

y ,//0/9/;0 WM
. fbhp e
— 0 904/36589F

39 ?fO??Z

[

—

Ve,

~ | = o.106CF¢10
o 10,6375 .

§20,4p96552

(D:: KZ‘W’Z :F_—‘_[__\_*___

%MMA

L= 4158 74 152



| aene e g -

MBI UL LA VA

NAPPERY 10 sugnv Lvis

r1vp. r. Amaw

UMY Ul IR U T U Ururiu

@ rF ~1#[FH 20l _ Riocei2 sy (AHATO )

[ —

Mﬁ* Vi c/@ Z/WMCLW

(’ .
ﬁ/p = ,,rC/[/ff/ff fé"f/{f/) .C (/f;) Ny

b7, - weeo — DS = 37079, 54957,
e Sce e ¢ TAEG Z TAV peckeeeeecle

&9 Hpeoes ¢volloe [ A it 2

oo - s ooy )
7 &Z‘?/‘V‘;" MAM%%/ Yo Coe ol far
R Al LJek 2 el et

7= (éwo(fjé’@f//%)/ L, w32 (1),

(//2/"/6;4}
= (w0320, -+
=7 + (tocco ~9éc0 ) ()

' C ol €320
p 280<t 32 %) 2

o (wwl /&’/‘4/‘4 Cotice POt ety
A Cwetle A (2 oK
6. Abhes

C(?-{( ﬁ 04/&’
Al e X ie//l\ /04/42/#&

AN oA Jefe (0006 — 9660 X
7C & /&/’/

dy= o6 2/ -0 0295¢50(%,

\/(0 T, 0. 02755}0/9/ @bea( +729) 1~ 1027"
@, 0(?5”

= éé’(?o( A 320 )\5.\61 50469/ + (t’o 00O ~F60

= 40(32,076 551,33 2088 ¢

’1—\«7%%;‘& ele / ((/L/C@"( Lef /%/cf e 77 e
@’éé“w ,{ /cvvv(/c»d\ r/(,( CM&/,A A 2o
(0032 20960 -~ 654/ 332/ 85 = [000%

A{aé@"‘ 9"§Zf4nﬁWf?

« = o 02ctlitish & 0.0 [—A = 0,977 &F

e

2509, 33547

C 2 8% .

teeed A

e LA TOF

%; ,,ﬂ/m&)
//ﬂ o lide e

looo At /oSZc/-ae/)/

(roece ~ j{md})//// W 4; 6)

ag'u/(/&( N2l // L
{f{p)eeow /»LL‘ A

o ;u, e, con

~L ’ <
ffi/i + [ tovoo - Féoo £ )/:C’Zf%}"z
630 /4
ox)0.8396 /78¢5

(0060  Coreq 26l ::,/éo ,
1

¢ X e /"’( :

eps6 o ©.TE ~




W b /%'(,cfé/

—

Zz75

[ Pag.

RISOLUZIONE

Appello 18 _Luglio 2013

Prof. P. Amato

Compito di Matematica Finanziaria

f——

2805 + 320 = 325, 659425 P

CreF — (§/7 253 — Regocaziopm s (AR470/
e ([l 205~ Ricocazian (1

Jpeco ~ 600 o = J5O5, #3292, frlev

77’:(3257 CSINL3, - - 3257[79//23/93@55;727Z)/({.ﬁ_‘/ s g/ )

0%‘4’6#'@/‘/\ “’%/t/w -
o 9IF12 857625 4 obborco

r f’l(/(/&/m/LZva btz é‘/( 4’.)6)2,.,(0 é&%/"/b‘{ e
(ehel s S /Q%.J/luewz,lodfo veller) L

gopJ.iféwrz( 2 r6eov 3 +6

coU % 4qdo0 TS ¢ (000 N4

D(bz?//é) = —

g 5 Z
600(U"tu?f\f3—tw + U> )—f»(o&o s

o GEf! et
[3/3/, 235/ — 3. 5‘{5&’05’?1// B,é

= a9, e1128F

‘ 325,
D&)/F/@)ﬁ 5
gz;j(ﬁ/ Effvlf --f

¢

fog) [oievi e +f7575’”j+ 7
o5 | + 7ge5, 7733 ¥

¢

¢
g5 1735 Vo €
’

53 792,62073 2 5,430478 >F

g726, 57275

f‘z&(u/// Lol Ze/v\ MVI?C( ,4/%14,%4 .,

Ll =

—




